TIPO A
DERECHO PENAL |

Instrucciones: 1. Dispone de 1h 30m para realizar el examen; 2. El Unico material permitido es el programa de la
asignatura; 3. El examen consta de 25 preguntas tipo test. Hay cuatro posibles respuestas para cada pregunta y
solo una de las mismas es correcta; 4. Los aciertos puntian 0,4; los errores descuentan 0,1; las preguntas no
contestadas ni suman ni restan puntuacién, 5. Al final del examen hay dos preguntas de reserva que solo
tendran validez si el equipo docente anula alguna de las 25 anteriores.

1.- El principio cogitationis poenam nemo patitur
significa que:

a) las personas juridicas no pueden ser penalmente
responsables.

b) la fuerza irresistible, como vis absoluta, excluye la
accion como primer elemento del concepto de delito.

c) el pensamiento es penalmente irrelevante salvo que
se haya puesto de manifiesto por actos externos (accién
u omisién).

d) los animales no pueden realizar una conducta
criminal.

2.- La idea que sirve de base a las teorias
individualizadoras de la causalidad es distinguir en sede
causal:

a) entre causalidad y responsabilidad.

b) entre causalidad y tipicidad.

c) entre tipicidad y responsabilidad.

d) entre causa y condicién.

3.- Lo injusto de los delitos de omisién se constituye
por:

a) la antijuridicidad y la culpabilidad.

b) la tipicidad, la antijuridicidad, la culpabilidad y la
punibilidad.

c) el desvalor de la omisién y el desvalor del resultado.
d) el desvalor personal, el desvalor social y el desvalor
de relacion.

4.- Ozar 0., ciudadano turco, ha cometido crimenes
contra civiles en la guerra de Siria, escapando de la zona
de conflicto y estableciéndose en la costa espafiola.
Reconocido por una de sus victimas, esta interpone
querella contra Ozar por delitos contra las personas
protegidas en caso de conflicto armado. El Estado sirio
solicita la extradicidn al espafiol y esta es rechazada por
falta de garantias de que no se le impondrd la pena de
muerte. ¢Podra Ozar ser juzgado en Espafa por los
delitos sefialados?

a) No, en ningun caso, Ozar es ciudadano extranjero y
sus delitos se han cometido fuera del territorio espafiol.
b) Si, aplicando el principio de la jurisdiccidén universal.
c) Si, aplicando el principio real o de proteccién de
intereses.

d) Si, aplicando el principio de personalidad activa.

5.- Segun el texto bdsico recomendado, iqué elemento
del delito excluye la concurrencia de una causa de
justificacion?

a) La antijuridicidad de la conducta.

b) La culpabilidad de la conducta.

c) La punibilidad de la conducta.

d) La tipicidad de la conducta.

6.- La circunstancia agravante de alevosia tiene limitado
su dmbito de aplicacidn a los delitos:

a) contra el patrimonio.

b) contra las personas.

c) cuyo sujeto pasivo sea una persona fisica o juridica.
d) contra las personas y contra el patrimonio.

7.- Desde una perspectiva sistemadtica, la causalidad
puede ser:

a) solo un elemento de la conducta.

b) solo un elemento de los tipos de lo injusto.

c) tanto un elemento de la conducta como de los tipos
de lo injusto.

d) Unicamente un elemento de la antijuridicidad.

8.- A los efectos de determinar la ley aplicable en el
tiempo, nuestro Cédigo Penal opta por:

a) el criterio de la accién.

b) el criterio del resultado.

¢) un criterio mixto.

d) no establecer regla alguna.

9.- La euro-orden, mecanismo de auxilio juridico
internacional en materia penal, puede ser no ejecutada:
a) por cuestiones relativas a la proteccién de los
derechos fundamentales del acusado.

b) en caso de que el autor del delito no sea nacional de
un Estado perteneciente a la Unidn Europea.

c) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

d) Tanto la respuesta a) como la b) son correctas.

10.- Segun la doctrina mayoritaria, en la definicién de la
tentativa del art. 16 CP el legislador espafiol ha
impuesto el criterio de imputacidn objetiva:

a) de la peligrosidad de la conducta.

b) de la ubicuidad.

c) del peligro abstracto.

d) del animo del autor.



11.- Segun la opinién dominante, seguida en el texto
bdsico recomendado, la determinacién de qué es lo
descuidado en los delitos imprudentes se hace de
acuerdo a criterios:

a) subjetivos, personales, adaptados a las capacidades
de cada individuo.

b) generales, objetivos, iguales para todos los
ciudadanos.

c) mixtos, teniendo en cuenta tanto elementos
subjetivos como elementos generales.

d) No existe un planteamiento general, dependiendo
del d4mbito social en que nos encontremos se
determinara conforme a criterios subjetivos u objetivos.

12.- Cuando hablamos de participacién impropia nos
referimos:

a) a la autoria mediata.

b) a la complicidad, siempre que sea posterior a la
comision del delito.

c) al encubrimiento.

d) a la coautoria.

13.- Indique cudl de las siguientes afirmaciones es
correcta con respecto a la reforma de la LO 1/2015, de
30 de marzo:

a) Todas las conductas que antes eran constitutivas de
falta pasaron a ser delitos menos graves.

b) Todas las conductas que antes eran constitutivas de
falta dejaron de tener relevancia penal.

c) Algunas de las conductas que antes eran
constitutivas de falta pasaron a ser delitos leves o
menos graves.

d) Ninguna de las conductas que antes eran
constitutivas de falta ha pasado a ser mero ilicito civil.

14.- El antiguo delito de infanticidio castigaba con una
pena menor que la del asesinato a la «madre que para
ocultar su deshonra matare a su hijo recién nacido». De
acuerdo con la postura que se defiende en el texto
bdsico recomendado, pertenece al tipo de lo injusto del
infanticidio:

a) dar muerte al recién nacido.

b) el motivo por el que se da muerte al recién nacido.

c) tanto dar muerte al recién nacido como el motivo por
el que se le da muerte.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

15.- La legitima defensa tiene naturaleza de:

a) eximente que elimina la pena pero deja subsistente
la responsabilidad civil del autor.

b) causa de inculpabilidad que elimina tanto la
responsabilidad penal como la civil derivada del delito.
c) causa de inimputabilidad que elimina la culpabilidad
e impide la imposicién de una pena al autor.

d) causa de justificacién: la conducta tipica realizada al
amparo de la misma serd declarada licita, conforme a
derecho.

16.- Quienes afirman que la retribucién por el delito
cometido es el uUnico fundamento de la pena,
mantienen una:

a) teoria absoluta de la pena.

b) teoria utilitaria de la pena.

c) teoria relativa de la pena.

d) teoria mixta de la pena.

17.- Sefiale cudl de las siguientes afirmaciones es
CORRECTA:

a) El Cédigo Penal espafiol define el dolo.

b) El castigo de la tentativa, cuyo injusto es
incomprensible sin tener en cuenta la voluntad del
sujeto, constituye un argumento comun para defender
la ubicacién del dolo en lo injusto.

c) La concepcidén de las normas penales como normas
de determinacién no puede utilizarse como argumento
para defender la ubicacién del dolo en lo injusto.

d) Hoy dia se defiende mayoritariamente la ubicacién
del dolo como forma de culpabilidad.

18.- De acuerdo con la postura defendida en el texto
basico recomendado, para descartar el dolo eventual y
considerar que se da imprudencia consciente respecto
de un determinado resultado:

a) basta con que el autor desee que ese resultado no se
produzca, con independencia de que no se atribuya
ninguna capacidad de dominio del curso causal para
evitarlo.

b) es necesario que el autor, pese a concebir dicho
resultado como posible, confie en que no se va a
producir porque se atribuye un dominio del curso
causal que le permitird evitarlo.

c) es necesario que el resultado no sea la meta directa
que persigue el autor, pero si una consecuencia
necesariamente unida a dicho objetivo.

d) es necesario que el resultado sea la meta directa de
la accién que realiza el autor.

19.- De acuerdo con la postura defendida en el texto
bdsico recomendado:

a) solo responderdn como conspiradores los que se
hayan comprometido a intervenir en el hecho
realizando actos ejecutivos.

b) solo responderdn como conspiradores los que se
hayan comprometido a intervenir en el hecho
realizando actos de mera participacién.

c) responderdn como conspiradores los que se hayan
comprometido a intervenir en el hecho realizando actos
ejecutivos o de mera participacién.

d) responderdan como conspiradores los que, habiendo
resuelto cometer un delito, inviten a otras personas a
participar en él.



20.- Rosa quiere matar a Claudio. Envenena la sopa que
Claudio va a comer y le da el plato a Rémulo, camarero,
quien, sin sospechar nada, le sirve el plato a Claudio,
gue muere como consecuencia del veneno. Teniendo
en cuenta este relato de hechos es correcto afirmar
que:

a) Rosa respondera por la muerte de Claudio como
autora inmediata individual.

b) Rosa responderd por la muerte de Claudio como
autora mediata.

c) Rébmulo respondera por la muerte de Claudio como
cooperador necesario.

d) Rosa responderda por la muerte de Claudio como
inductora.

21.- La “salud publica” como bien que supone una
anticipacién de la proteccién de los bienes juridicos
individuales, es un bien juridico:

a) individual.

b) colectivo.

c) supraindividual.

d) supracolectivo.

22.- El vigente Cddigo Penal clasifica las infracciones
penales en:

a) delitos y faltas.

b) delitos graves, delitos menos graves y faltas.

c) delitos graves, delitos menos graves y delitos leves.

d) delitos graves y delitos leves.

23.- En delitos como las detenciones ilegales vy
secuestros, las coacciones o las agresiones y abusos
sexuales, y otros que igualmente protegen algun
ambito de la libertad individual, el consentimiento del
portador del bien juridico actia como:

a) causa de exclusién de la accidn.

b) causa de exclusién de la tipicidad.

c) causa de justificacién.

d) causa de inculpabilidad.

24.- Seiale cudl de las siguientes afirmaciones sobre las
causas de justificacion es cierta segun el texto basico
recomendado:

a) Ninguna causa de justificacién exige la concurrencia
de elementos subjetivos.

b) Ninguna causa de justificacién exige la concurrencia
de elementos objetivos.

c) Solo algunas causas de justificacién exigen la
concurrencia de elementos objetivos y subjetivos.

d) Todas las causas de justificacién exigen |la
concurrencia de elementos objetivos y subjetivos.

25.- Cuando un sujeto comete un delito putativo realiza
una conducta:

a) tipica pero no antijuridica.

b) tipica y antijuridica pero no culpable.

c) tipica, antijuridica y culpable pero no punible.

d) atipica.

PREGUNTAS DE _RESERVA: SOLO TENDRAN VALIDEZ EN CASO DE QUE EL EQUIPO DOCENTE ANULE
ALGUNA DE LAS 25 ANTERIORES (si se anulase solo una de las 25 preguntas anteriores tendria validez la
pregunta numero 26; en caso de que se anulasen dos, tendrian validez tanto la pregunta nidmero 26 como

la nimero 27).

26.- Como circunstancia mixta (que puede agravar o
atenuar la responsabilidad) encontramos en el vigente
Cédigo Penal:

a) los motivos discriminatorios.

b) el abuso de confianza.

c) el parentesco.

d) la reincidencia.

27.- De acuerdo con la postura que se defiende en el
texto bdsico recomendado, el que realiza una tentativa
irreal o supersticiosa:

a) actua sin dolo pero realiza el tipo objetivo de un
delito doloso.

b) actuia con dolo pero de manera justificada.

c) lleva a cabo una conducta tipica y antijuridica pero
no culpable dada su inimputabilidad.

d) lleva a cabo un comportamiento atipico.



